10. Solutions

1. Retour a I'énoncé |

Soit MECD . On construit le plan qui passe par M : x(MNRQ) | x(PAD) .

7(MNRQ) || 7(PAD) < Sifi,,, estle vecteur normal & 7 (PAD), alors il est aussi
vecteur normal du plan PAD.

Mywrg=Npmp
On trouve fipy, -

l..e_EIan PAD est défini par les points P,A, D pour lesquels on connait les coordonnées.
PA ¢t PD sont deux vecteurs sécants (en P): ils définissent le plan PAD.
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Solutien




2. Retour 2

a)
A DAB rectangle = BD=ad2=a2
Soit MeVA t.q. VM LVA .

Comme AVAB équilatéral = VM=VA l'angle didre ({3 : = BT
VAB);(VAD||=BMD
AVAD équilatéral = DM LVA e “ )il )

VAB=60° ] BM NE

o ap=BEM v3 _BM i ¥3
AMAB reciangle] ~ SMVAB=ZpT < 7= = Lapsenis
AVAD=AVAB = MDEMB} 2
rivial

Dans le AMBD selon le Th du cosinus :
BD*=MD"+ MB*~2MD-MB-cos BMD

Pourquoi le ballon monte? Le ballon monte 4 cause de la force d'Archiméde
Pourquoi il arréte de monter? La force qui le souléve (Archiméde) est constante alors que la force qui s'y
oppose (le poids) ne l'est pas: le poids total est composé du poids du ballon (constant), celui du gaz a l'intérieur
du ballon, et celui du fil qui est soulevé. Le dernier augmente au fur et a mesure que I'on a plus de fil souleve.
Il monte aussi longtemps que F + P, +P 5+ P, >0 ets'arréte lorsque

FA+I2MM+FJIF+P_;!¢=6 {r_“;'
Ona:

F =PV sarn' 8

T = F =Pt Pt Py 2 P Viation 8= Migion” 84 M gt souiters” E+ My & (1)

Py =0 g 8 couition
Py=m, g d *dquilibre

deriture sealiine

La masse du fil soulevé dépend de la longueur qui a été soulevée. Si:

mg @ masse du fil entier

) , alors
I . longueur du fil entier



Solutions
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Lorsque I'on met le tube debout, le bouchon de Hg va descendre, di a son poids.

Au début le bouchon de Hg est au repos au centre.

Ceci est possible seulement si les forces qui agissent sur le bouchon sont égales des deux cotés, done
leur résultante est nulle.

En descendant, il va comprimer le gaz dans le compartiment inférieur (2) et il va détendre le gaz dans
le Compartiment 1.

qb)3. q b) F-H.
qc)4. X ¢) C-H.
q d) Aucun. q d) H-0.
2. Le modéle de Bohr (3,5 points)
a. Dessiner le modéle de Bohr des 2 atomes ci-dessous.
Na K
a W
Z=11:152s2p3s' Z=19:15" 25 2p"3s" 3p"4s'

b. Comparer les deux réponses ci-dessus. Quelle similitude y voit-on ?

les deux ont un électron sur la derniére couche

3. Ci-dessous, le modéle de Lewis d'une molécule : (2,5 points)
H H H H

H—C—C—C=C—O0:

H H I

a. Ecrire |la formule brute (C.H,0:) de cette molécule @ ...............
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Si, aprés cette opération, on évapore la solution, une poudre blanche se forme au fond
du récipient.
c. |dentifier le composé qui la constitue, par son nom ou sa formule.

Mg Cl ; chlorure de Magnésium

Partie C - CHIMIE ORGANIQUE (10 points)

7. Indiquer la formule brute de chacune des molécules représentées ci-dessous. (4 points)
Proposer une autre molécule qui posséde la méme formule brute et les fonctions indiquées.
Représenter celle-ci en utilisant le méme type de représentation que celui de la molécule
initiale.

Molécule initiale Formule brute Molécule avec ...

1 fonction cétone et 1 fonction alcool :

0 O
C4Hg0: }:O
0 e




